

让汉字再现生命 让书写传承文明

——梁园区中小学生汉字听写大赛纪实

文/图 通讯员 李曼

为宣传贯彻党的“十八大”精神，传承和弘扬中华民族优秀传统文化，提升青少年语言文字运用能力，促进素质教育全面实施，按照国家语委和省、市教育部门的有关精神，梁园区城区中小学生通过校级多轮选拔、层层PK，最终前进小学、民二小学、民三小学、凯二小学、区实验小学、一回小、红旗路小学、胜利路小学和新区实验学校9个小学代表队和市六中、市七中、市八中、市十三中和市十六中5个初中代表队脱颖而出。3月14日，在梁园区教研室精心组织下，“诺亚舟杯”中国汉字听写大赛梁园区中小学生选拔赛在商丘市第六中学正式拉开帷幕。

3月14日上午，小学组选拔赛刚一

开始就充满了火药味，按照程序，9所学校代表队的业务校长抽签决定参赛次序，首先有3所学校根据抽签号挑选出自己的PK对手，6组选手有3组胜出直接参加决赛，其他3组等待复活赛机会，另外3组胜出一组直接进入决赛，落选两组与等待复活的前三组再次PK，胜出两组参加决赛。由于组织程序安排合理，比赛过程充满了紧张和期待。台上的小选手个个精神饱满，场下的观众大气不敢出，心都提到了嗓子眼。反反复复地几轮厮杀后，进入了决赛的关键时段，剩下梁园区新区实验小学和凯二小学代表队以4对5进行PK，两队小选手都是汉字听写高手，精彩不断，险象环生。最后，凯二小学代表

队以一人的优势险胜梁园区新区实验小学代表队，成为这次汉字听写选拔赛的胜者，将代表梁园区参加市级选拔赛。下午，初中组选拔赛以商丘市第八中学代表队的胜出圆满落幕。梁园区各中小学校长、业务校长及部分语文教师参加了选拔赛的观摩。

这次比赛的成功得到了与会的商丘市语委办主任窦立伟，商丘市教研室主任王桂书、书记李青峰和梁园区教体局局长窦煜东等相关领导的高度评价，他们认为，在这次选拔赛组织过程中梁园区教研室领导高度重视，程序科学，过程精彩，结果令人满意。他们相信，在中国汉字听写大会商丘市中小学生选拔赛中，梁园区选手定会不负众望，取得优异成绩。



校园信息

市三高隆重举行家庭教育报告会

近日，商丘市三高在电教楼会议厅举行家庭教育报告会。学校新聘家庭教育讲师肖士中作专题报告。学校党总支副书记刘桂萍、副校长

种新超出席会议，近400名高一学生家长听取了报告。

报告会上，肖士中老师根据学校高一学生的学习生活现状，结合自己在

家庭教育的做法和教育教学实践，生动地讲述了家庭教育中成功的经验，并理性地指出当今家庭教育中存在的一些问题。

通讯员 张铁军

市七中举行第二届汉字书写大赛

近日，为在学生中倡导规范书写汉字的意识，使其树立爱汉字、爱汉语、爱中国文化的价值观，市七中在该校操场举行第二届汉字书写大赛，由各班初赛选拔出的优秀

同学参加。

此次大赛由该校语文教研组自行命题，试卷由两部分组成：看拼音写汉字、根据意思写词语。此次大赛，使同学们规范书写汉字的意

识进一步增强，激发了同学们热爱祖国博大精深文化的情感，激起了同学们的民族自豪感。这是一项意义深远的文化传承活动。

通讯员 王莉 于新涛

平岗镇中心校加大绿化工程进度

近日，睢县平岗镇中心校以创建样板化学校为契机，本着校园绿化美化与学校建设相结合、与校园文化建设相结合、与学校精细化管理

相结合的原则，对卢洼小学、茶徐小学、刘玉红小学、果陈小学进行了校园的绿化、美化。镇中心校特聘聘请了园艺师姚师傅根据各校

实际情况，进行了规划设计，先后购买了豆瓣杨、桂花、白玉兰、棕榈树、红花王子等数十类花草进行栽植。

通讯员 刘涛

蓼堤镇蚂蚁小学绿化美化净化校园

为了深入推进义务教育均衡发展工作，近日，睢县蓼堤镇蚂蚁小学以优化育人环境为切入点，下大力度进行校园环境建设。

该校购买了红叶石楠、黄杨等

对校园进行了绿化，使花草树木错落有致；在校园的墙壁上书写了《弟子规》、绘了安全漫画，又制作了含有教育意义的唐诗、励志名言等文化板块，把每一块墙壁都变成

了会说话的墙壁，增强了学校的文化氛围。该校还培养学生参与校园的美化、净化工作，培养了学生热爱美、欣赏美、创造美的能力。

通讯员 姬厚友

白云寺镇中心校召开中考备考工作会议

3月17日，民权县白云寺镇中心校召开了九年级教师复习备考工作会议。会上，中心校业务主任吴磊分发了中心校制订的九年级复习

备考方案并进行了相关说明。3所中学学校校长、业务主任及九年级教师代表参加了会议。吴主任提出了“瞄准中等生，促进优等生，不放弃

学困生”的工作要求。最后，镇中心校校长董志鸿号召九年级师生努力完成本镇2014年九年级中考目标。

通讯员 孙红军

民权县第一初级中学深入开展随堂听课活动

近日，民权县第一初中深入开展了由校长带头、教研室牵头、同科教师参与的“随堂听课”活动。

为保证随堂听课的有效性，听

课结束后，参与活动的人员要与授课教师进行交流。同时，查看备课、作业批阅及听课本，对存在的问题与授课教师进行深入分析和研究。在

此基础上，学校建立“随堂听课”记录，对听课和教学常规检查情况进行记载，将作为期末教学常规绩效考核依据之一。

通讯员 张兴涛

孙六镇中心校积极开展教师“春季充电”活动

新学期开学以来，民权县孙六镇中心校积极开展教师“春季充电”活动，要求全镇每位中小学教师每月至少读一本教育专著，并撰写一

篇高质量的“教育随笔”，在阅读中积累、在感悟中成长、在反思中完善。活动不仅能促进教师不断提高课堂教学的技能技巧、探索符合学

生实际和自身教学的方法，也为教师自身素质的提高奠定了坚实的基础。

通讯员 杨振峰

民权县实验小学 多措并举培养学生诵读能力

3月3日起，民权县实验小学在全校开启了“古诗词诵读”活动。

“听”。每天早晨早读前学校广播室准时播放古诗，每周挑选出朗读水平高的学生进行诗文明诵、赏析以及有关古诗文的趣闻轶

事等。“看”。即通过校园文化版面及教室黑板报等形式让学生欣赏到古诗文佳作。“赛”。利用课外活动及路队等候、课间操、升旗仪式等时间举办诵诗会活动。

通讯员 赵士明

民权县程庄镇王柿元小学 开展法制教育活动

近日，民权县程庄镇王柿元小学开展了法制教育活动，特聘请了程庄派出所民警常军磊到校做法制专题辅导报告。报告针对少年、儿童中部分学生性格急躁、自控能力较

弱、法制观念淡薄的一些不良现象，用生动的案例警示学生要遵纪守法，教育大家要充分认识到上网、吸烟、下河洗澡、打架斗殴的严重危害，正确处理各种关系。

通讯员 胡国珍

民权县程庄镇王柿元小学 做好防控春季传染病工作

入春以来，民权县程庄镇王柿元小学进一步加强了春季传染病预防与控制工作：一是学校充分利用卫生健康教育课、黑板报等途径向学生宣传有关春季传染病的防控知识。二是学校

组织人力、物力对学校厕所、操场、垃圾堆等卫生死角进行打扫。三是对活动室、图书室等场所进行清洁消毒，并做好教室通风换气等工作，对病假学生进行追踪回访。

通讯员 胡国珍

睢县董店小学 举行小主持人演讲比赛

近日，睢县董店乡董店小学举行一次以“展现自我，放飞梦想”为主题的小主持人演讲比赛。整个赛场

上散发着语言魅力，洋溢着自信的风采，比赛中同学们可谓“八仙过海，各显神通”。

通讯员 陈岩 季平

民权县双塔乡二中 成立“留守儿童之家”

为切实加强留守儿童的思想教育，日前，民权县双塔乡二中成立“留守儿童之家”。学校为每位留守儿童建立了帮扶档案，帮扶老师和留守儿童结对子，每周

和留守儿童谈心一次。从本期开始，学校“留守儿童之家”每周日开放，让积极健康的文体活动，丰富留守儿童的课外生活。此举深受家长和留守儿童的欢迎。

通讯员 焦显智